

**MURCIA**Redacción, Administración  
y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 pías.

# El Liberal

**MURCIA**

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Peñas, trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

## Las jornadas del domingo y del lunes arrojan

## resultados favorables a las armas republicanas

## Se pasaron a nuestras filas, en varios frentes, 50 evadidos del campo fascista

### LA LUCHA EN LOS FRENTES NORTEÑOS

### Nuestras tropas inician un brillante avance y conquistan varias posiciones

SANTANDER, 5.—Ayer tarde, a las cinco y media, las baterías leales del frente de Vizcaya comenzaron una intensa preparación artillera para iniciar el avance sobre el Monte Mello, quedando batidos todos los objetivos.

A las seis de la tarde comenzó el ataque, tomando parte la infantería y los dinamiteros. Estos pusieron a los rebeldes en situación muy comprometida. Primeramente resistieron algo; pero ante la acometividad de nuestras tropas, se tuvieron que replegar, avanzando nuestros soldados dos kilómetros.

El ataque fué duro, y la iniciativa estuvo siempre de nuestra parte. Durante el repliegue los fascistas intentaron violentamente resistir; pero el empuje y el coraje de los dinamiteros les obligaron a replegarse y abandonar sus posiciones, causándoles un gran quebranto. En nuestro poder quedó buena cantidad de material y un prisionero. Este es soldado aragonés, perteneciente a la brigada mixta llamada "Flechas Negras".

En otro sector contraatacamos sobre la cota 559. Los rebeldes resistieron; pero ante la presión leal, abandonaron sus posiciones. La artillería republicana contribuyó espléndidamente a esta operación. Media hora más tarde los rebeldes reaccionaron un poco y contraatacaron; pero nuestros soldados les rechazaron y la cota 559 continúa en nuestro poder.—Febus.

### LOS REBELDES APRESAN UN BUQUE MERCANTE FRANCÉS

SANTANDER, 5.—Un buque mercante francés fué cañoneado por el "Cervera". Acudieron dos destroyers ingleses, que le prestaron protección hasta unas doce millas de este puerto, donde le abandonaron creyéndole ya libre de la persecución.

Momentos después apareció otra vez el "Cervera" y le atacó otra vez. Avisados los aviones leales, salieron en persecución del "Cervera" y del "bou" "Galerna", que desaparecieron.

Más tarde apareció otro barco de guerra. Los aviones se elevaron y dejaron caer varias bombas sobre el "Cervera" y "Galerna".

El buque francés quedó apresado y salió con rumbo desconocido. Febus.

### NUESTROS SOLDADOS IMPIDEN EL AVANCE ENEMIGO POR TIERRAS DE SANTANDER

SANTANDER, 5.—Hoy la lucha en los diversos frentes ha sido escasa. El enemigo inició algunos ataques, que sin duda intentaba para proseguir su avance por estas tierras; pero le fué imposible llevar a cabo movimiento alguno por la enérgica labor desarrollada por nuestros soldados.

La aviación enemiga trató de quebrantar la moral de las tropas republicanas, bombardeando sus líneas. Entre otros "raids", efectuó dos de importancia, en uno de los cuales intervinieron nueve aparatos de bombardeo, que sólo causaron una baja, y otro efectuado por veintidós aviones negros, que no ocasionaron ninguna baja.

Por su parte, la aviación republicana intervino en varias escuadrillas, bombardeando las posiciones enemigas de Barruelo de Santullán, logrando cumplir todos los objetivos y evitando la formación de concentraciones fascistas.

Por el mar se apreció cómo un hidro "Dornier" voló sobre los barcos piratas "Almirante Cervera" y "Galerna" casi rozando las chimeneas de los buques. Cuando éstos hacían funcionar los heliógrafos, el avión se alejó.—Febus.

## Un atentado contra el jefe del Gobierno portugués

LISEOA, 5.—El domingo fué objeto de un atentado el jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar.

El hecho ocurrió en la avenida de la Plaza de Toros, cuando el presidente descendía de un auto para entrar en casa de un amigo para oír misa.

Una potente bomba, de mecanismo eléctrico, colocada en una alcantarilla de un metro de profundidad, hizo explosión, lanzando las piedras a gran altura.

Oliveira Salazar resultó ileso.—Febus

## Ayer comenzó una ofensiva leal por Seseña, siendo ocupadas importantes posiciones

### UN TELEGRAMA DE PRIETO A IZQUIERDA REPUBLICANA

MADRID, 5.—El Comité municipal de Izquierda Republicana envió días pasados un telegrama al ministro de Defensa Nacional, felicitándole por la labor que viene realizando, con la que se solidarizaba, especialmente en el decreto reciente sobre la labor de proselitismo en el Ejército.

Indalecio Prieto ha contestado con este telegrama:

"El telegrama que me envía esa entidad, y que viene a sumarse a los muchos que vengo recibiendo, me da la sensación, que me complace, de haber cortado un mal que tenía profundas raíces."—Febus.

### LA JORNADA DEL DOMINGO

MADRID, 5.—La jornada del domingo fué relativamente tranquila.

En el sector de Aravaca realizaron nuestras fuerzas un rápido golpe de mano que causó gran sorpresa al enemigo, quedando en nuestro poder una importante línea de trincheras, donde el enemigo había abandonado abundante cantidad de material sanitario.

En el Jarama, el Ejército Popular hizo retroceder al ala izquierda del Ejército fascista, quedando establecida una importante línea recta que une al cerro Pingarrón con la línea de ferrocarril.

El enemigo intentó contraatacar con tanques y artillería, pero fué rechazado con grave quebranto.

En el Norte de la provincia de Guadalajara y en la sierra de Cogolludos conquistamos posiciones importantes, especialmente dos picachos que dominan una gran extensión de terreno.—Febus.

### IMPRESIÓN DE LA JORNADA DE AYER

MADRID, 5.—Sigue la tranquilidad en los sectores cercanos a Madrid.

Sólo se han registrado ligeros tiroteos de fusil y algún cañonazo suelto. En el Norte de Guadalajara nuestras fuerzas, después de fortificar y reforzar las posiciones conquistadas ayer, realizaron marchas de exploración, pudiendo comprobar que el enemigo salió quebrantadísimo de las operaciones de ayer.

Sobre el campo de acción dejaron muchos cadáveres y material de guerra.

Durante la madrugada nuestras patrullas han mejorado favorablemente las líneas.

La artillería republicana cañoneó las posiciones fascistas, especialmente las situadas en las márgenes de los ríos Tajo y Tajuña, dejando completamente limpios de enemigos aquellos sitios.

En las primeras horas de la mañana los rebeldes intentaron apretar sobre nuestras posiciones del Jarama; pero se estrellaron ante la firmeza de los soldados republicanos. El intento de ataque duró más de tres horas, y luego el combate decreció en intensidad. El ataque fué rechazado y los rebeldes fracasaron por completo.

Después de una hora volvieron al ataque con material variado de guerra, y también fué otro fracaso. Un tanque de los que utilizaron quedó medio deshecho en sus propios parapetos.

También hubo actividad en el subsector de Extremadura del sector del Tajo. Las sierras de Alarco y Argayanes son presa codiciada por los rebeldes. Han intentado varios ataques los rebeldes, pero hasta ahora sólo han conseguido verse obligados a retirarse precipitadamente, dejando muchos cadáveres entre los riscos.—Febus.

### EL ALCALDE DE MADRID Y EL ABASTECIMIENTO DE LA CAPITAL

MADRID, 5.—El alcalde, señor Henche, marchará a Murcia, Alicante, Játiva, Valencia y Barcelona para visitar a los delegados de Abastos del Ayuntamiento madrileño y ultimar la instalación de tales organismos y ponerse al habla con las autoridades locales para conseguir las máximas facilidades para el abastecimiento de la población.—Febus.

### El Congreso Internacional de Escritores

VALENCIA, 5.—En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró ayer la sesión inaugural del Congreso Internacional de Escritores en defensa de la cultura.

Presidió el acto el doctor Negrín, con los ministros de Estado, Gobernación, Instrucción pública y Comunicaciones.

El señor Negrín pronunció un discurso dirigido a los escritores extranjeros, dándoles cuenta de la iniciación de la subversión.

Fué elegido presidente el escritor danés Andersen Nexø, y fueron leídas las adhesiones.

Después de pronunciar breves discursos Alvarez del Vayo y Corpus Barga, se levantó la sesión.

### DICE "EL SOCIALISTA"

## La curva ascensional de la victoria

En su editorial del sábado escribe, entre otras cosas, "El Socialista":

"Tanto más sí, como ahora ocurre, la guerra ha llegado ya a unos términos tales que, pese a las apariencias, nuestras probabilidades de triunfo han de ir en aumento. Perciban los desconfiados el número que nos llega de fuera. No todo han de ser amenazas, injurias y humillaciones. Alguna compensación habrán de tener las amarguras que llevamos sufridas. Y adviértase que en ningún caso nos hemos hecho a la esperanza de que nadie venga a tráernos el triunfo por concesión graciosa. No nos interesa recibirlo con hipoteca de gratitud precisamente porque nos sabemos, no sólo merecedores de él—esa verdad es la que se está abriendo paso en el mundo—, sino capaces de alcanzarlo sin ayudas que no sean perfectamente confesables. Reclamamos las que se nos deben en derecho, no otras. Y con ellas nos basta para vencer. La guerra española, insistimos, llega ahora a su punto culminante. Dispongan el ánimo los camaradas a los acontecimientos que van a producirse. Fuera y dentro de España. ¿Buenos? ¿Malos? De los unos y de los otros, probablemente. Pero nuestra respuesta, la que nuestros lectores pueden pedírnos, está dada sólo con expresar nuestra firmísima convicción de que empieza ahora para nosotros la curva ascensional que ha de proporcionarnos la victoria definitiva."

# Información local y regional

## DENUNCIAS MUNICIPALES

### A pesar de las multas, siguen las infracciones

Por la Guardia Municipal han sido presentadas las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan: Joaquín Baeza Gómez, Gregorio Marmol Clares, Antonio Alemán Ruiz y Loreto Cue Peñafiel, todos de Algezares, por vender en el establecimiento de propiedad el azúcar suministrada por la Comisión y no pasar la relación de carne que han despachado, habiéndose quedado sin la correspondiente ración varias familias pertenecientes a sus establecimientos.

Juan de Dios Palob, dueño de la caseta número 34 de la plaza de Saavedra Fajardo, por vender el kilo de carne de cordero a tres pesetas más caro del precio fijado.

José Martínez López, por vender en su puesto, establecido en las inmediaciones de la plaza del Plano, tres kilos de melocotones y dar 175 gramos de falta.

Patricio Balsalobre Aroca, dueño del establecimiento de la calle de Floridablanca, por vender el litro de aceite a 30 céntimos más caro del precio fijado.

Fuensanta Albaladejo Mateos, caseta número 2 de la plaza del Plano, por vender el kilo de queso de bola a 23,50 pesetas más caro del precio fijado.

Remedios Sánchez Rosell, por vender en su puesto, establecido en las inmediaciones del Plano el kilo de peras a 40 céntimos más caro del precio fijado.

Andrés Acosta, dueño de la caseta 76 de la plaza de Saavedra Fajardo, por vender el kilo de carne de cegajo a 2,50 más caro del precio fijado.

Miguel Torres, dueño de la caseta número 26 de la plaza de Saavedra Fajardo, por vender el kilo de carne de cordero a dos pesetas más caro del precio fijado.

## Del concurso de romances F. U. E.

Recordamos a los poetas y escritores en general que el día 8 de los corrientes finaliza la admisión de trabajos al concurso de crónicas de guerra y romances al heroldo defensor de Madrid, general Mijsa.

Igualmente recordamos al elemento simpatizante con este acto que se realizará el domingo próximo, día 11 de los corrientes, en el salón de actos de la Escuela Profesional de Comercio, a las once de su mañana.

Confiamos en que los poetas de Murcia acudirán a nuestra invitación y nos enviarán sus sólidas colaboraciones, dando con ello una prueba de antifascismo.

Murcia, 5 de julio de 1937.—Por la Directiva: El Secretario.

## SUCESOS

Juan Vattecant, denuncia a María Martínez Rodríguez por insultos y escándalo en la vía pública.

Vigilancia presenta en esta Comisaría a Josefa Morilla Gómez por insultarse con un agente y negarse rotundamente a facilitarle datos, armando escándalo.

Guardias municipales presentan a Pedro Fernández Roma por riña y escándalo.

Rosa García Odiva denuncia a Juan Valverde Melgar por malos tratos y lesiones de carácter leves.

Antonio López López y guardias de Seguridad presentan en esta Comisaría a Ricardo Alcocer Carrión por escándalo y tenencia ilícita de armas.

Angeles Ayuso Mompeán, denunció por malos tratos de obra a Francisco Zafrá Ayllón.

José Pérez Sánchez, es denunciado por llevar una bicicleta sin la correspondiente matrícula.

Fernando González Bosque, Manuel Bautista Lucas, Juan

López Porras y Emilio Chicote Gómez, han sido denunciados por promover escándalo en el Murcia-Park.

Segundo Gómez Villar, ha sido denunciado por promover escándalo en el Malecón.

Manuel Corredera Rodríguez, ha sido denunciado por arrojar una botella al ruedo de la Plaza de Toros.

Josefina Pérez Vivanco, ha sido denunciada por promover escándalo en la Plaza de Toros.

## Notas de la Alcaldía

### EL ALCALDE DE MADRID, EN MURCIA

El domingo estuvo en Murcia el camarada Henche, alcalde de Madrid, al que acompañaba su compañera.

Visitó al alcalde de Murcia, con el que estuvo algunas horas.

La visita de Henche obedece a gestionar la organización de las delegaciones de abastecimientos para el pueblo madrileño.

Henche visitó dos guarderías infantiles, quedando gratamente satisfecho de su instalación.

El alcalde de Madrid habló a los niños del estado de la capital de la República, animándoles y prometiéndoles que volverán a sus hogares cuando obtengamos la victoria decisiva sobre el fascismo.

Henche continuó su viaje para Alicante y Valencia, con el propósito de seguir realizando gestiones encaminadas al abastecimiento de Madrid.

### REGRESO DE UNA COMISION

Piñuela nos manifestó que había regresado de Valencia la Comisión municipal, compuesta de los tenientes de alcalde Martínez López de Molina y García Sánchez y dos funcionarios, que marcharon a gestionar al ministro la resolución del acuerdo del Ayuntamiento relativo al aumento de sueldo a los empleados en consonancia con la elevación transitoria de algunos impuestos.

Los comisionados han regresado satisfechos de su visita a la vecina capital, ya que recibieron la promesa de una pronta resolución, así como la pronta publicación de disposiciones autorizando a los Ayuntamientos a confeccionar sus presupuestos en armonía con las necesidades que sientan.

### RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona para el día 6 de julio en todo el término municipal: 200 gramos.

S. R. I.

## Colonia de verano de Aguilas

Se pone en conocimiento de los familiares de los niños inscritos para la primera expedición, que deben presentarse en este Comité provincial antes del jueves, fecha de la salida.

También se advierte que, como algunos pueden ser rechazados en el examen médico, se admiten nuevas inscripciones, bien para cubrir vacantes o para la segunda expedición.—El Comité.

## DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIA

### Aviso a las empresas periodísticas

Haciendo uso de la autorización conferida a esta Dirección general por la subsecretaría de Economía, se pone en conocimiento de todos los periódicos de la zona leal, que el plazo de admisión de las declaraciones a que se refiere la orden de 12 de junio de 1937, ha sido prorrogado hasta el 8 de julio inclusive, a partir de cuya fecha no se admitirán más declaraciones, entendiéndose que renuncian a presentarse las que no lo han hecho hasta dicho término.

Para general conocimiento se recuerda que en dichas declaraciones, que habrán de ser remitidas a la Subsecretaría de Economía, deben los periódicos manifestar bajo su responsabilidad los siguientes datos:

Extensión en centímetros cuadrados de cada número; anecho de bobina o dimensiones del papel cortado que se emplee; tirada normal del periódico y existencias de papel con que contaban el día 13 de junio de 1937, fecha de la publicación de la citada orden de la "Gaceta de la República".—Director general de Industria.

### DE JUSTICIA

## Un nombramiento

Ha sido nombrado magistrado del Tribunal especial encargado de juzgar los actos de espionaje, constituido con carácter nacional en Valencia, don Carlos Sambeat Chicoy, que durante seis años lo ha sido de la Audiencia provincial.

El señor Sambeat es hombre capacitado y austero, que une a sus grandes conocimientos jurídicos una gran austeridad.

Enviamos al íntegro magistrado, con nuestra felicitación, un cariñoso saludo de despedida.

## Primer Congreso Provincial de los Trabajadores del Municipio (F. T. M. - U. G. T.)

### CONVOCATORIA

La Comisión organizadora de la Federación de Trabajadores de los Municipios de Murcia convoca a un Congreso provincial, que ha de celebrarse en esta capital, en la Casa del Pueblo, el día 10 del mes de julio próximo, y a las diez de la mañana, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Constitución del Congreso.
- 2.º Lectura y aprobación del reglamento de la Federación.
- 3.º Nombramiento de la Comisión Ejecutiva.

Para poder tomar parte en el Congreso, las Sociedades que en la actualidad estén constituidas deberán comunicarlo a esta Comisión, expresando, a la vez, el nombre de los compañeros que han sido designados como delegados.

En aquellos pueblos donde no estén constituidas las secciones

correspondientes, podrán enviar un delegado en la misma forma que anteriormente se indica.

Los delegados de las Sociedades actualmente constituidas tendrán derecho a voz y voto, y los individuales solamente a voz.

Los delegados individuales deberán venir avalados por una Sociedad del pueblo de su residencia que pertenezca a la Unión General de Trabajadores de España, pues de lo contrario no podrán ser admitidos al Congreso.

Una vez constituido el Congreso con aquellos delegados que traigan en condiciones su credencial, se procederá al nombramiento de una Mesa de discusión, compuesta de presidente y dos secretarios, elegidos de entre los delegados que asistan.—Por la Comisión organizadora: Juan Sánchez Sánchez, presidente; Francisco Navarro González, secretario.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### UN COMERCIANTE MULTADO

Por el gobernador interino, camarada Cobarro, se ha impuesto una multa de mil pesetas al comerciante Antonio Martínez García, por expendir diez sacos de harina al precio de 140 pesetas, precio por saco extraordinariamente abusivo.

### EL GOBERNADOR SATISFECHO

El gobernador se mostró satisfecho del orden que reinó en la plaza de toros durante el festival taurino que se celebró el pasado domingo.

### UN PERIODISTA AMENAZADO

El redactor de "Nuestra Lucha" que hace información en los centros oficiales puso en conocimiento de la primera autoridad de la provincia que había sido amenazado por un hijo de un comerciante de la Plaza de Abastos apellidado Palob, en virtud de varias informaciones insertas en dicho periódico sobre denuncias de la Guardia Municipal por infracciones en la venta de carne.

El gobernador le escuchó atentamente, prometiéndole intervenir y dándole toda clase de garantías para el desempeño de la profesión del periodismo, que por su importancia no puede estar sujeta a coacciones de individuos que lo primero que han de hacer es cumplir con sus deberes ciudadanos.

## PERDIDAS

Se ha extraviado un carnet de la U. G. T. de la Federación de Dependientes, a nombre de Antonio Sánchez Hernández llevando la cantidad de cuarenta y cinco pesetas. Se ruega a quien se lo encuentre lo devuelva a Casa Medina, tejidos, donde se le gratificará.

En esta Jefatura ha sido depositado un monedero con cierta cantidad en metálico que se encontraron en la vía pública. La persona que pueda acreditar ser su dueña puede pasar a recogerlo.

## Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER  
200

## La becerrada del domingo en Murcia

El espectáculo organizado por el Montepío de la Federación de Dependientes, a beneficio del Comité local de Refugiados, no dió el resultado económico que debió dar; más por su carácter económico que por la misma fiesta.

La entrada, regular. Los becerreros de don Juan López, bravucones y, en conjunto, cumplieron.

La fiesta resultó animada, pues hubo mucho más orden y compostura que en las celebradas anteriormente.

Todos los Edificadores rivalizaron en valentía, y todos escucharon palmas.

De todos, el mejor Carmelo Alcaraz, que, como otras veces, demostró un buen estilo; pero convengamos en que a Carmelo le hemos visto cuando era más joven con ganado más viejo; y no hizo mal papel. Por eso, con esta clase de becerreros no nos dejó satisfechos. Ni un aficionado de su clase debe prestarse a ello, ni quien puede codearse con muchos novilleros, menos aún.

En conjunto, repetimos, la fiesta no resultó aburrida.

No hubieron espontáneos. En el callejón, los mismos "estorbantes" de siempre.—Don Jindarna.

## COMITE LOCAL DE REFUGIADOS

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en la becerrada del domingo

3.395, 17.537, 216, 4.775, 24.406, 6.755, 24.822, 4.011, 24.623, 23.592, 8.637, 24.055, 3.777, 5.077 y 3.933.

Hacemos público que si, pasado el día de hoy, no han sido retirados los regalos que no lo fueron en la Plaza de Toros, se entenderá que los poseedores de los números los ceden como donativo a este Comité.—El Comité.

## Aviso a la Patronal de panaderos

Comunicamos a todos los patronos panaderos, que los trabajadores empezarán a las siete de la mañana, dando fin de los mismos, a las ocho de la noche. Todo aquel que no cumpliera esta orden, será sancionado como el caso regular.

Por los Sindicatos de U. G. T. y C. N. T., del gremio de panaderos: Los secretarios.

## Un ofrecimiento

El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica de Segura, don Luis López Ambros ha remitido un atento "saludo", en el que nos participa haber tomado posesión de su cargo en el que se nos ofrece oficialmente para cuanto pueda beneficiar los intereses generales de la cuenca.

Correspondemos gustosamente al saludo y le deseamos muchos éxitos en el desempeño de su cometido.

## SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

## SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

BAR DIEZ  
A CARGO DE SALVADOR LOPEZ  
HELADOS :- VERMOUTHS :- MARISCOS  
FRENTE A LA CASA DEL PUEBLO  
Teléfono 28-48

## Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO  
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).  
Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

FAJAS Suscríbese a "El Liberal" 2'50 pesetas al mes

HEMORROIDES (Almorranas) CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3.

Administración de EL LIBERAL-Teléf. 1606

**EMPRESA INIESTA**

**TEATRO CIRCO VILLAR**  
Hoy martes, día 6, desde las 5,30 a las 12,30: ESPAÑA AL DIA NUMERO 9 y CURRITO DE LA CRUZ. Jueves, día 8, Tarzán de los monos

**CENTRAL CINEMA**  
Hoy, desde las 5 a las 10,30: BARRERAS INFRANQUEABLES. Mañana, miércoles, "Madriá, tumba del fascio" y "Mamá", en español

**CINEMA INIESTA**  
Hoy, desde las 5,30 a las 12,30: ALAS ROJAS SOBRE ARAGON Y VIVAMOS HOY

**SALON SPORT VIDAL**  
Hoy, martes, desde las 5,30 a las 12,30: MI ULTIMO AMOR. El jueves, "Bajo el cielo de Cuba", por Lope Vélez

NOTICARIO VALENCIANO

EJEMPLO A IMITAR

La Policía trabaja

Seguendo instrucciones del delegado gubernativo de San Javier y Pinatar, la Policía de estas plantillas ha detenido y puesto a disposición de la autoridad competente a varios comerciantes que vendían artículos de primera necesidad en deficientes condiciones de consumo y a precios abusivos.

Uno de los detenidos vendía azúcar al "módico" precio de ocho pesetas kilo. Nos parece admirable la higiene emprendida, pues no hay derecho a comerciar con los dolores de una tragedia, mientras nuestros hermanos derraman en los frentes su sangre generosa por una España mejor.

Sinceramente felicitamos al delegado, camarada Carsellé, antifascista cien por cien, cuyas horas sabe distribuir de modo infatigable en múltiples actividades en servicio de la causa, felicitando al mismo tiempo a los responsables de la Policía de San Javier y Pinatar, Escribano y Espinosa, y a los agentes que con ellos colaboran, por la labor acertadísima y tenaz que vienen haciendo en todo momento.

Los detenidos ingresaron en la cárcel. A seguir limpiando, que buena falta hace.—C.

EN EL HOSPITAL MILITAR DEL MALECON

Una velada teatral para soñar de los heridos

En el Hospital militar del Malecón, la Comisión Cultural y el delegado político de este Hospital, queriendo hacer grata la estancia a sus compañeros hospitalizados, llevaron al teatro instalado en el mismo a la gran compañía de comedias dirigida por José Jiménez, que representó con gran acierto "Morena clara", de Quintero y Guillén.

Cuanto artistas desfilaron por la escena cosecharon aplausos a granel.

Los organizadores de este festival, en nombre propio y en el de los heridos, desde estas líneas muestran su agradecimiento a los actores que en el mismo participaron, por su generosidad y soberbia actuación.—La Comisión.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Detenidos al pasar la frontera

BARCELONA, 5.—Han sido detenidos, al intentar pasar la frontera francesa, los jóvenes Aurelio Mollá, de veinticuatro años; José Santandreu, de veintinueve, y Manuela Mercedes, todos valencianos.

Les fueron ocupados billetes de mil y cien pesetas por un valor total de 126.449 pesetas, cuya procedencia no pudieron justificar.

Al ser interrogados, manifestaron que iban a Francia en busca de trabajo.—Febus.

EL SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO CELEBRA UNA ENTREVISTA CON LOS INFORMADORES

BARCELONA, 5.—A las seis de la tarde llegó el ex ministro de Estado señor Alvarez del Vayo. Hora y media después se entrevistó con los periodistas, a quienes dijo que en su discurso de esta noche expondría la labor que viene realizando el Comisariado General de Guerra y su aplicación a las fuerzas del Ejército del Este.—Febus.

DETENIDO POR DEDICARSE AL ESPIONAJE

BARCELONA, 5.—La policía ha practicado la detención de José López, natural de Orense, a quien se le acusa de haber cometido el delito de espionaje.—Febus.

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"

Se reúnen las Internacionales Juveniles Socialista y Comunista

VALENCIA, 5.—Esta mañana, en el local de la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas, se ha celebrado la primera reunión de la Internacional Juvenil Socialista y la Internacional Juvenil Comunista.

Presidió Santiago Carrillo. La reunión tuvo una duración de cinco horas. El secretario general de las JJ. SS. UU. explicó la satisfacción y el orgullo que siente la juventud española por ser en nuestro país donde se celebra la primera reunión de las dos Internacionales de la juventud, señalando esta fecha como el principio de la unidad de toda la joven generación del mundo. Terminó haciendo varias proposiciones concretas de unidad de acción de las dos Internacionales.

Después, Ollenhauer, en nombre de la Internacional Juvenil Socialista, hizo grandes elogios del heroísmo de la juventud española, especialmente de la Juventud Socialista Unificada y su responsabilidad y justicia política. Aceptó a continuación algunas proposiciones de las presentadas por Carrillo.

Wolf intervino también y recogió todos los aspectos positivos de la intervención de Ollenhauer en relación con las proposiciones hechas por Carrillo.

Fué aprobado un comunicado, así como una serie de medidas de carácter interior de las dos Internacionales.

La reunión terminó con el mismo espíritu de cordialidad que había empezado y con ánimo de repetirla cuantas veces la lucha del pueblo español lo exija.—Febus.

LOS BARCOS DEL SERVICIO DE RASTREO ENCUENTRAN CUATRO MINAS SUBMARINAS

ALICANTE, 5.—El sábado último los barcos que se dedican al servicio de rastreo encontraron una mina submarina a la altura de punta Ifach, siendo trasladada a Alicante.

Ayer, frente, al cabo Blanco y punta Ifach, fueron encontrados tres artefactos más de esta clase, que trasladaron a la costa; pero en lugar de dejarlos en la playa se les amarró dentro del agua.

A consecuencia del mal tiempo se rompieron las amarras, y al chocar las minas se produjo una explosión, con gran ruido, sin ocasionar daños ni víctimas.

Las minas han sido examinadas por los técnicos, observándose que llevaban una carga de 800 kilos de tritita y que todas ellas eran de dispositivo mecánico.—Febus.

INTERESANTE CONFERENCIA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

VALENCIA, 5.—El domingo celebró su anunciada conferencia el ministro de Agricultura sobre el tema "La política agraria del Partido Comunista".

Comenzó diciendo que en política agraria no ha fracasado el Partido ni el Gobierno, ni fracasará.

Nuestra política ha hecho que la de este año sea una de las mejores cosechas comidas.

La garantía de que la revolución no será desvirtuada está en el Gobierno, que representa al pueblo.

La tierra será de quien la tra-

baje, y el Estado sólo se reserva el derecho de intervención, ya que no es Estado socialista ni capitalista.

Unos creían que la revolución era colectivizar; otros, que la ayuda al pequeño propietario era contrarrevolucionaria.

Nosotros hemos hecho frente a las actitudes de violencias llevadas a cabo en el campo por cuadrillas de foragidos.

Defiende a las brigadas de choque, por la importancia que tiene en el campo ver a la ciudad que va a ayudarle.

Hemos repartido cuatro millones de hectáreas entre los campesinos, que antes eran de propietarios fascistas. Hemos sembrado cincuenta mil hectáreas más de trigo y cuarenta y cinco mil más de cebada.

La cosecha de trigo de este año es de 1.536.068 quintales métricos, y la de cebada, de 1.110.000. Se han concedido préstamos a crédito por pesetas 110.000.090, y 7.687 toneladas de semillas.

Las injusticias que podamos haber cometido serán reparadas después de ganar la guerra.

Terminó diciendo que es hora de trabajar todos y no dormirse a la "bartola".—Febus.

EN VIRTUD DE UNA ORDEN, QUEDAN SUPRIMIDOS LOS ASISTENTES EN EL EJERCITO

VALENCIA, 5.—El "Diario Oficial" del ministerio de Defensa nacional publica una circular suprimiendo los asistentes, subsistiendo en los frentes de guerra uno para los sargentos y otro para los capitanes y oficiales de las compañías, escuadrones o batallas.—Febus.

Se desea saber el paradero...

—De Teresa López Medina, evacuada de Alhama de Granada, y de su compañero, Francisco Retamero Bastida, miliciano del batallón Alhama-Granada, número 2. Interesa noticias su padre, Antonio López Martín, que habita en Baza (Granada), Cuevas de los Garfios, número 249.

—De Antonio Ruiz Pachón, de Puebla de Cazalla (Sevilla). Noticias a Antonio Cadena Caba, de la misma Brigada, batallón y compañía que el anterior.

—De José Estepa Rivas, de Casariche (Sevilla). Lo reclama Manuel Estepa Cubel. Pueden dirigirse a las mismas señas que al anterior.

—De Celestina, Manuel y Marigueta del Río Arroyo, de Ronda (Málaga), y del miliciano Alonso Paradas Arroyo, pertenecien-

te al batallón "Méjico" que se encontraba en Aimería el día 14 del pasado junio. Noticias a Francisco del Río Arroyo, calle de Castaños, 42, talleres gráficos de "Liberación" (Alicante).

—De Antonio Reina Rodríguez, de La Reda (Sevilla). Noticias a Antonio Reina Morilla, de la misma Brigada, batallón y compañía.

—De Juan González González, de Antequera (Málaga). Noticias a José González Ruiz, a la misma dirección de los anteriores.

—De Manuel Analia Analia, Cristóbal López Moreno, Julio Fobellida Rico, Joaquín Gómez Gargallo, Pedro Aurrecoechea Barra, José María Benedit Cuartero, Salvador Vega Jiménez, Antonio Ruiz Torre, Dominicano Sáez Miguel, Luis Lozano,

José Santiago Manrique, Manuel Rodríguez Muñoz, Agustín Ponce Vallejo, José y Enrique Peregrino Vallejo, Manuel Valera Montero, Eduardo Gómez Fernández, Bernardo Díaz Fernández, Francisco Cortés Cuesta, Juan Moreno Romero, José Geliza Romero, Salvador Cortés Romero, Simón Tollo Ruiz, Juan Torres Ruiz, Luis Santana Sánchez, José Nafío Fernández, José Pascual Gallardo, Agustín Torres Lorente, Francisco Hernández Martín, Antonio Gutiérrez Rodríguez, Julio Vilches Alba, Ramón González Cardenas, José Bautista Escobar, Francisco Martín Alba, Pedro Suet Fernández, Antonio Nieto Sánchez, Agustín Granada Reina, Juan Alberto Pascual Trapote, Sabino, José y José Miguel Volado Cardil, Ramón Fuentes Alegre, Juan Estudillo Frellán. Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, núm. 9, Valencia.

—De Josefa Aranda Villanueva, de Málaga. Noticias a Antonio Aranda Bueno, 52 Brigada Mixta, segundo batallón, tercera compañía, Villanueva del Pueblo (Córdoba).

—De José y Manuel Moreno Aranda, de Málaga. Noticias a Ana González García, Refugio Pablo Iglesias, Murcia.

—De Dolores Ruiz Maciá, de 17 años, gaditana; estaba refugiada en Coín (Málaga). Razón a José Serrano Ubeda, Hospital de Alhama (Murcia).

—De Eugenio Quijada Valetto y Angeles Florida Pérez, que fueron evacuados de Málaga a Almería en el mes de febrero. Noticias a José Quijada, Brigada Mixta, 26 batallón, 22 división, Estafeta Militar número 15, frente de Granada.

—De Manuel Gutiérrez Oliva, del batallón "Metralha" de Málaga. Noticias a Leonor García Solís, calle Mayor, 17 La Nora (Murcia).

—De Pedro García Solís, del batallón "Metralha" y, como el anterior, evacuado de Málaga. Informes a Ana Cantero García, calle Mayor, 17 La Nora (Murcia).

FRENTE DEL SUR

DESPUES DE UNAS OPERACIONES DE TANTEO, HAN SIDO REALIZADOS NOTABLES AVANCES EN EL FRENTE DE GRANADA

Propaganda grotesca de los rebeldes

ANDUJAR, 5.—Desde hace días la aviación fascista se dedica a realizar vuelos sobre Andujar y otros pueblos cercanos a la línea de fuego de la parte oeste del frente del Sur, en plan de exhibición.

Simultanea los vuelos de reconocimiento con los de propaganda escrita, en forma muy extensa y de grotesca redacción.

No hay mayores novedades en estos sectores.—Febus.

EL MANDO DE LA VEINTE DIVISION

ANDUJAR, 5.—Ha tomado posesión del mando de la veinte división del octavo cuerpo del Ejército el teniente coronel Orad de la Torre.

La labor de este cuerpo de ejército no está paralizada. En acciones aisladas se trabaja todos los días, respondiendo a un plan de conjunto. Tras de varios tanteos en el frente próximo a Granada hemos conseguido notables avances. Ahora se registra una fuerte presión enemiga sobre las alturas; pero han paralizado la ofensiva por el quebranto que les hemos causado, que les ha costado bastantes bajas.

Con relación a la actuación del octavo cuerpo del Ejército que opera entre Pozoblanco y las líneas avanzadas de los límites de las provincias de Córdoba y Extremadura, nuestras tropas se dedican a la fortificación de las posiciones próximas al Guadalmellato, de cuyo río se abastece de agua la capital cordobesa.—Febus.

ANTE EL MICROFONO DE RADIO MURCIA

Una charla de Jesús Carpena

Anoche, a las diez, utilizando el micrófono de Radio Murcia, pronunció una charla dirigida a la opinión antifascista de Murcia y su provincia el miembro del Comité provincial del Partido Comunista Jesús Carpena.

Estudió una serie de hechos que alrededor de la situación actual se producen en nuestra retaguardia.

Dirigió un llamamiento a todos los antifascistas que recuerden que los enemigos del 16 de febrero y del 13 de julio no han desaperecido, sino que reagrupan sus fuerzas para continuar luchando contra el pueblo español.

Señala diversas actividades del fascismo en la retaguardia, y termina haciendo un llamamiento a todos los partidos y organizaciones del Frente Popular para que con su conducta ayuden a elevar la moral de la retaguardia.

Murcia-Park Hoy, desde las nueve a las doce. El dibujo sonoro PRISIONEROS y la original obra en español EL DIABLO EMBOTELLADO Por Kate de Nagy y Pierre Blanchat

Tramitación de expedientes matrimoniales

EDICTO

En el Juzgado Municipal número 1 se ha presentado escrito por Dolores Nicolás Nicolás, mayor de edad y de esta vecindad con domicilio en esta capital en la calle de Zarandona, solicitando la incoación de expediente al amparo de lo preceptuado en el Decreto del Ministerio de Justicia de 10 de abril último a fin de que previos los trámites legales se declare e inscriba en el Registro civil correspondiente su matrimonio civil con Julio Aguilar Alonso, de veintinueve años de edad, hijo de Manuel Aguilar y de Carmen Alonso, exponiendo la recurrente como fundamento de su pretensión que venía conviviendo en concepto marital con el referido Julio Aguilar Alonso, de cuya unión han nacido dos hijos llamados Julio y Carmen Aguilar Nicolás.

Que el referido Julio Aguilar Alonso perteneció como soldado al Batallón núm. 137, 35 Brigada Mixta; 12 División, falleció el día 10 de enero del corriente año en el frente de Valdemorillo a consecuencia de heridas.

Lo que se hace público conforme al párrafo quinto del artículo cuarto del Decreto citado por si las personas a que se refieren los números 1.º, 2.º y 3.º del artículo 7.º del mencionado Decreto, tienen que hacer alguna reclamación contra dicha solicitud dentro del plazo de dos meses a partir de la inserción de este anuncio en el periódico local EL LIBERAL y en el tablón de anuncios del Juzgado.

Dado en Murcia a treinta de junio de mil novecientos treinta y siete.—El juez municipal. El secretario.

ANTE LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Los corredores españoles llegan a Ginebra

GINEBRA, 5.—El cónsul español, señor Rivas Cherif, ha recibido en el Consulado a los corredores ciclistas españoles Berrendero, Cañardo, Prior y Gimeno, que tomarán parte en la Vuelta Ciclista a Francia en representación del ciclismo español.—Febus.

Ideal Cinema

Instalado en el solar de Capuchinas Hoy, martes, enorme éxito de la opereta hablada y cantada en español LA BUENAVENTURA, por Caruso y A. Cambillo.

Temperatura del día 5

de julio de 1937

Máxima... .. 31,4  
Mínima... .. 17,8  
Humedad aire... .. 13,27  
Lluvia por m/m... .. 0,0

# EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130  
Redacción... .. 1824  
Administración... .. 1606  
Apartado de Correos... .. 54

## BOLETINES DE GUERRA

### Avances leales en el Centro, en el Este y en el Norte

Ministerio de Defensa Nacional

(Parte oficial facilitada a las 22,30 horas del domingo.)

#### Ejército de tierra

**CENTRO.**—Continúan en los frentes de este Ejército los tiroteos de distintas armas y los duelos de artillería.

La primera línea de la 12.<sup>a</sup> División ha sido rectificada, ocupándose dos posiciones, una en la cota 1.438 (Cabeza de Almurueite) y otra en la cota 1.120.

Se han pasado a nuestras líneas varios evadidos del campo faccioso.

**ESTE.**—En la madrugada del día de hoy nuestras tropas atacaron el monte Otuna, desalojando a los facciosos de algunos puestos. A la misma hora fué atacado El Cuzco, y se ocuparon algunas posiciones contrarias, a pesar de la fuerte resistencia del enemigo. Se causaron numerosas bajas a los rebeldes.

**NORTE.**—Vizeaya: Fuerzas de la primera División, apoyadas eficazmente por la artillería, contraatacaron en el Monte Mello y Mina Rosario, consiguiendo ocupar las estribaciones occidentales del primero.

En el frente de la tercera División, después de una buena preparación artillera, avanzó nuestra infantería con gran precisión, sin que se puedan precisar, por la falta de algunos detalles, los lugares y características de la operación.

**Asturias:** El enemigo atacó nuestras posiciones de Somiedo.

**TERUEL.**—La artillería propia bombardeó las posiciones enemigas de Cerro Murillo.

Las fuerzas leales efectuaron un reconocimiento, llegando hasta las proximidades de Santa Eulalia, sin encontrar enemigo.

Se presentaron en nuestras filas un soldado y ocho familias completas.

En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

#### Aviación

La aviación facciosa bombardeó la estación férrea de Don Benito, sin causar daños.

La nuestra realizó diferentes reconocimientos en la región Centro, sin novedad.—Febus.

(Parte de las 22,30 horas de ayer lunes.)

#### Ejército de tierra

**CENTRO.**—En el día de ayer el enemigo inició un ataque contra nuestras posiciones de La Calva, siendo valientemente rechazado.

En la mañana de hoy nuestras tropas han emprendido una ofensiva contra Seseña, ocupando la Casa de Majuelos y continuando el avance con dirección al citado pueblo.

**NORTE.**—Asturias: Ligero fuego de mortero y ametralladora en los sectores de una de las divisiones.

En el resto del frente, sin novedad.

**SUR.**—Ayer efectuaron nuestras fuerzas un reconocimiento en las cercanías de las posiciones enemigas de La Umbria, sosteniendo tiroteos con el enemigo, sin consecuencias por nuestra parte.

Entre ayer y hoy se han presentado en nuestras filas, procedentes de distintos frentes enemigos, cincuenta evadidos.

En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

#### Aviación

La actividad de la aviación leal en la jornada última se empleó en bombardear concentraciones observadas en las carreteras de Segovia a La Granja y de Segovia a Revenga.

De igual manera fueron batidas por la metralla de nuestros aparatos las líneas enemigas de Villanueva de la Cañada, Nava del Rey, Fuentes del Alberche, Valdemoro, Borox, Seseña, Ciempozuelos, Añover del Tajo y Alameda de la Sagra.

En la parte norte de Córdoba nuestra aviación incendió un depósito de artillería.—Febus.

### La aviación facciosa bombardea algunos pueblecitos valencianos

#### Y se da a la fuga después de intentar el bombardeo de la capital

**VALENCIA, 5.**—Esta madrugada, a las cuatro y cuarto, vinieron, procedentes del mar, siete aparatos facciosos de bombardeo. La rápida intervención de las baterías antiáreas hizo que los aparatos se alejasen de la capital y marchasen hacia los pueblos.

En Fonteta de San Luis y Castellar arrojaron más de veinte bombas. Los daños fueron escasos. Un labrador que salió de su casa al oír las explosiones de los cañones, para dirigirse al campo, fué alcanzado por una bomba, resultando muerto. Su esposa y dos hijos quedaron gravemente heridos.

En Benicalat también arrojaron veinticinco bombas. La mayor parte cayó en el campo y algunas no hicieron explosión. Resultaron doce heridos.

Ocho proyectiles cayeron en la carrera de En Cort, resultando algunas víctimas.

En Malvarrosa cayó una bomba incendiaria.

Un trimotor fué localizado por los reflectores y cañoneado por los disparos de las baterías antiáreas, y para librarse del peligro tuvo que arrojar veintiséte

## REPERCUSIONES MUNDIALES DE LA GUERRA EN ESPAÑA

### Mister Eden informa ampliamente en la Cámara de los Comunes sobre interesantes aspectos de la situación internacional

**LONDRES, 5.**—El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, M. Eden ha hecho esta tarde en la Cámara de los Comunes extensas declaraciones sobre la situación creada por la oposición italoalemana con respecto al plan del Control naval en las costas españolas.

Eden recordó que Italia y Alemania han sido las dos únicas potencias que se han opuesto categóricamente al proyecto de Londres y París.

También recordó que lord Plymouth expresó la necesidad de mantener el Control naval, oponiéndose a la concesión del derecho de beligerantes propuesto por los alemanes e italianos en favor de los facciosos, diciendo que el reconocimiento del derecho de beligerantes no podía ser considerado como un sustitutivo del sistema de control y vigilancia de las costas.

El Subcomité de No Intervención acordó también presentar al Pleno las dos proposiciones para que sean estudiadas en la sesión plenaria que tendrá lugar esta semana. Mientras tanto, la cuestión referente a los voluntarios sigue en el orden del día y el Gobierno inglés espera que sea objeto de una breve discusión.

El señor Atlee preguntó acerca de la fecha en que el Comité se reunirá, haciendo observar el "peligro de la situación actual, ya que la frontera francesa está controlada y la portuguesa se halla abierta, sin control alguno".

—Desgraciadamente —contestó Eden—, no puedo fijar la fecha que se me pide, pues hay algunas cosas que tener en cuenta antes de adoptar una determinación; pero desearía que la Cámara no considerara que la situación de la frontera portuguesa no es satisfactoria. La situación del mar es la que debe resolverse cuanto antes.

Nuevamente preguntó Atlee: —¿Tiene mister Eden informes sobre la situación de los barcos alemanes e italianos a lo largo de las costas de España? ¿Podría decirnos si los barcos ingleses se hallan en las cercanías?

—Que yo sepa—respondió el señor Eden—, actualmente no hay ningún barco alemán en el Mediterráneo.

Preguntado por sir Archibald Sinclair, Eden admitió la consecuencia de que no se ejerce control alguno en el Mediterráneo, aunque en los demás sitios es mantenido el control.

Lloyd George manifestó que no parecía que la observación estuviese totalmente suspendida en la frontera de Portugal, a lo que respondió Eden:

—Exacto; pero también es verdad que el decreto relativo a la actuación de los observadores está en vigor. Por consiguiente, creo que no es exacto decir que la frontera portuguesa está abierta al comercio. Creo muy importante pensarlo.

Atlee dijo que no es verdad que toda la historia del asunto que el decreto de los observadores se viene cumpliendo, mientras no

bombas en un plazo brevísimo sobre la barriada de Marchalene. Pudo huir, pero se asegura que fué tocado por los cañones.

En Valencia no dejaron caer bombas. Los servicios antiáereos funcionaron rápidamente.

Un aparato, al parecer, se despidió y marchó a los extremos de la población, donde también fué localizado por los reflectores y por los cañones antiáereos. Pudo internarse en el mar.—Febus.

ejercen su misión los observadores.

—Sí, naturalmente—repuso el señor Eden—; pero tengamos así un distinguo en favor del Gobierno portugués.

El diputado conservador Saneyz preguntó a Eden:

—Teniendo en cuenta que ha dicho anteriormente que el reconocimiento del derecho de beligerantes no es incompatible con la política de no intervención, ¿puede el señor Eden decirnos si el Comité no piensa en un compromiso en que el reconocimiento del beligerante no sustituiría al control naval, sino que sería su complemento?

—No puedo aquí contestar a esa pregunta—contestó el señor Eden—; pero la situación actual es bastante especial, si tenemos en cuenta el gran número de extranjeros que hay en España.

Varios diputados de la extrema izquierda hicieron algunas preguntas, que Eden no creyó debía contestar, aunque sí respondió a la que le hizo Thurtle, precisando que el Gobierno portugués no se había opuesto al plan francoinglés.—Febus.

#### INGLATERRA Y FRANCIA, EN CONTACTO PERMANENTE

**LONDRES, 5.**—El embajador de Francia, que ha regresado esta tarde, se puso en contacto inmediato con Mr. Eden para hablar acerca del control de no intervención.

Según informaciones recibidas en los círculos diplomáticos, no parece que se haga por parte de los ingleses la confección de un nuevo proyecto para sustituir al plan de control francobritánico, que ha sido rechazado por el Reich e Italia.

Antes de la reunión del Comité queda la posibilidad de que alguno de sus miembros pueda presentar alguna sugerencia.

La impresión en los círculos ingleses es de que, a pesar de las profundas divergencias existentes sobre la solución del problema del control, se está en posesión de elementos de juicio satisfactorios sobre la situación para evitar en lo posible el fracaso del sistema de la no intervención.

#### UN AVISO A LOS VAPORES MERCANTES INGLESES

**LONDRES, 5.**—En los círculos diplomáticos se anuncia que el "Board of Trade" ha advertido a los vapores mercantes ingleses sobre los peligros que pueden sufrir navegando a la altura de Santander.

La flota de guerra británica—dice—protegerá a los vapores comerciales en alta mar, pero no en aguas territoriales.—Febus.

#### LA CONFERENCIA INTERNACIONAL SANITARIA DE AYUDA A ESPAÑA

**PARIS, 5.**—Ayer se celebró la sesión inaugural de la Conferencia Internacional Sanitaria de Ayuda a España.

El objeto de la reunión es estudiar la centralización en un solo organismo de todas las iniciativas del mundo en favor de la sanidad de guerra en España.

Asistieron a representaciones de doce países. A España la representa el doctor Planelles.

El embajador de España en Francia, señor Ossorio y Gallardo, pronunció un discurso de agradecimiento por la ayuda tanto moral como material que se viene prestando a España.

El doctor Planelles afirmó que nunca será verdad que las fuerzas republicanas usen gases asfixiantes, como afirman los periódicos ingleses y alemanes.

Prevengo, dijo, a la opinión internacional de que se trata de una maniobra de los fascistas para provocar nuevas escuadras.

Otros oradores intervinieron para dar cuenta de la labor realizada por sus respectivas misiones.—Febus.

#### UN BUQUE MERCANTE FRANCÉS APRESADO POR LOS FACCIOSOS

**PARIS, 5.**—El ministerio de Negocios Extranjeros, ha publicado un comunicado dando cuenta de que el buque mercante francés "Tregastrel", de la Compañía Francesa de Navegación, ha sido detenido cerca de Santander por el crucero belga "Cervera" y ha sido visto con rumbo a Bilbao, escoltado por un buque de guerra.

El hecho ha sido puesto al conocimiento del consul francés en San Sebastián para que éste se ponga en contacto con el consul de igual nacionalidad de Bilbao.

El aviso "Vauquois" que recibió orden de salir para Santander con motivo de la detención del "Tregastrel", ha regresado a las tres de la madrugada, a San Juan de Luz.

El "Tregastrel" ha llegado a Bilbao.—Febus.

#### LA PRENSA ITALIANA SE QUEJA DE LA NO ACEPTACION DEL CONTRAPROYECTO ITALO ALEMÁN

**ROMA, 5.**—Se observa cierta confusión en los comentarios de la Prensa italiana sobre la situación internacional, especialmente en lo que se refiere al problema español.

Después de la reunión del Subcomité de No Intervención, en que fué entregada la contraproposición italoalemana a la proposición francoinglesa, la Prensa producía en una actitud tranquila. Creía que el proyecto sería finalmente aceptado y presentado por la Gran Bretaña como parte de la proposición, creyendo que no ha sido admitida por las puestas divergencias entre Francia e Italia.

El sábado los periódicos italianos decían saber de Berlín que se había hecho una gestión británica sobre la reunión del Subcomité, a consecuencia de la cual fueron formuladas las contraproposiciones alemana e italiana.

Por ello suponían en Roma que Inglaterra no dejaría de defender la proposición germanoitaliana por haberla apadrinado.

Los periódicos italianos se extrañan al ver el criterio inglés muy alejado hoy del italoalemano diciendo que la responsabilidad del caso la tiene la diplomacia francesa. Hablaban antes de la presión francesa y ahora dicen que se trata de defender los intereses británicos.

Hoy afirman que Francia e Inglaterra han descubierto el juego al hablar de España y el Mediterráneo, mientras hasta ahora solo decían preocuparse de la paz.—Febus.

#### Próxima reapertura de la Exposición de Altavoz del Frente

Altavoz del Frente presenta una magnífica colección de materiales del Quinto Regimiento gloriosa unidad inicial de nuestro heroico Ejército Popular. Esta Exposición es la más interesante de las hasta ahora efectuadas por este Altavoz del Frente.

Ningún antifascista debe dejar de visitarla.